
Minuta de la 5a Sesión Ordinaria 2011 de la Com sión de Organización y 
Geografía Electoral (COYGE) ! 
En la Saia de usos múltiples del Instituto Electoral del 4istrito Federal, a las once 

horas con diez minutos del día veintis6is de mayo de d{s mil once. dio inicio la 5. 

Sesión Ordinaria de la Comisi6n de Organización y ~ e f ~ r a f i a  Electoral (COYGE). 

con la participación de los servidores públicos siguientes: , 1 
Néstor Vargas Solano ral, Presidente de la 

Claudia Zavala Pérez ral, integrante de la 

Angel Rafael Díaz Ortiz ral, integrante de la 

Bernardo Valle Monroy 
Samuel Alberto Cervantes López espacho de la 

Delia Guadalupe del Toro López va de Organización y 
ral y Secretaria de la 

Jaime Alfredo González Amaro 

José Rico Espinosa ad Técnica de 

José Jacinto Diaz Careaga 

Así como los representantes de los Partidos Políticos: , 
Juan Dueñas Morales 

Herandeny Sánchez Saucedo Nueva ~lianzal 

En virtud de la existencia del qu6mm requerido para sesi nar, se declaró el inicio de 9 1 
la sesión con los siguientes puntos del orden del día: 1 





1. Lectura y, en su caso, aprobación del Orden del Dí . 1 
El Mtro. Néstor Vargas, Presidente de la Comisión, solic a la Secretaria dar lectura 

al Orden del Día, el cual fue el siguiente: 

1. Lectura y, en su caso, aprobación del Orden del 

2. Presentación y, en su caso, aprobación de la Mi ta correspondiente a la 4a 

Sesión Ordinaria 201 1 de la Comisión de y Geografía Electoral. 

3. Presentación del Seguimiento a los de la Comisión de 

Organización y Geografía Electoral al mes 

4. Presentación de la Nota Informativa sobre "La Pr ntación de los Materiales 

Electorales del IEDF con Aditamentos de oyo a Personas con 

Discapacidad y Adultos Mayores para el ejerci el voto y simulacro de 

Votación". 

5. Presentación del Informe que rinde la Secretarí ecutiva de los avances al 

cumplimiento del Acuerdo ACU-34-10 del C o General relativo a la 

adquisición de urnas electrónicas. 

6. Presentación de la Nota informativa sobre uniones de trabajo en 

materia de organización electoral con los Co ores de los 40 órganos 

desconcentrados, celebradas los días 28 y 29 

7. Presentación, y en su caso, opinión de la i 

Nacional de las Personas Adultas Mayore 

Mayor, INAPAM 201 1". 

8. Presentación, y en su caso, opinión a la sol¡ 

Electoral del Estado de México para el prés 

del IEDF. 





9. Presentación del Informe sobre el Avance en la 

de la Dirección Ejecutiva de Organización y G afía Electoral (Programa 

Operativo Anual 201 l ) ,  correspondientes al me 

10. Asuntos Generales. 

El Presidente de la Comisión sometió a la consideraci de los integrantes de la 

misma el proyecto del Orden del Día. 

I Al no existir intervenciones, la Secretaria consultó votación económica la 

aprobación del Orden del Día, el cual fue aprobado por u 

2. Presentación y, en su caso, aprobación de la Min correspondiente a la 4a 

Sesión Ordinaria 2011 de la Comisión de Organi n y Geografía Electoral. 

El Consejero Electoral Néstor Vargas sometió a la cons eración de los integrantes 

de la Comisión la Minuta comspondienfe a la 4a S n Ordinaria 2011 de la 

Comisión de Organización y Geografía Electoral. 

Al no existir comentarios, el Presidente de ia Comi solicitó a la Secretaria 

someter el punto a votación, mismo que fue aprobado animidad, tomándose e 

siguiente acuerdo: 

COYGEIO23l11. Se aprueba la Minuta de la 4a ion Ordinaria 201 1 de la 
Comisión de Organización y Geografía Electoral. 

h 

3. Presentación del Seguimiento a los acue 

Organización y Geografía Electoral al mes de m 

El Presidente de la Comisión puso a consideraci 

Seguimiento a los acuerdos de la Comisión de Orga rafía Electoral al 

mes de mayo de 2011, al respecto se presentaron de la Consejera cq 





Electoral Claudia Zavala. Los integrantes de la Comisión e dieron por enterados del 

mismo. 
b 

4. Presentación de la Nota Informativa sobre ' 
Materiales Electorales del IEDF con Aditamentos Apoyo a Personas con 

Discapacidad y Adultos Mayores para el ejercici el voto y simulacro de 

Votación". 

La Secretaria de la COYGE informó que se recibiero observaciones a la Nota 

informativa por parte de la Presidencia de esta Comisión. 

El Presidente de la Comisión comentó que esta Nota i 

oficinas de los consejeros electorales no integrantes esta Comisión, con el 

propósito de que conozcan las obras realizadas, así c las actividades que, en 

coordinación con las diferentes áreas de esta institució llevaron a cabo para el 

desarrollo de esta actividad. 

Asimismo, propuso dar seguimiento a las acciones de sión interinstitucional, con 

las diferentes instituciones como el Consejo Nacio para las Personas con 

Discapacidad (CONADIS), el Instituto Nacional de la rsonas Adultas Mayores 

(INAPAM), la Asamblea Legislativa del Distrito Federa re otras, en el marco del 

programa de difusión de los materiales electorales de tuto Electoral del Distrito 

Federal con aditamentos de apoyo a personas con di 

para el ejercicio del voto. 

En primera ronda, el Consejero Electoral Angel Rafa 

al tema de la urna electrónica que fue presentada e 

deben desatacar los aditamentos de apoyo aperson 

cuenta la urna electrónica, como por ejemplo el to n y audifonos y, revisar 

si existe algún aditamento adicional de estos instru e facilite el ejercicio del 





voto a discapacitados. Lo anterior, en virtud de observar video que hace referencia 

a la urna electrónica en la presentación de los material con aditamentos de apoyo 

a personas con discapacidad. De igual manera, ncionó la pertinencia de 

aprovechar que la urna electrónica es portátil para po la hacer llegar a personas 

en silla de ruedas que no pudiesen acceder a luga on escaleras e incluso a 

gente que se encuentre en algún hospital. 

En este sentido, el Consejero Electoral Néstor Varg Solano comentó que la 

Dirección Ejecutiva de Organización Electoral será el a que revise la situación 

planteada y explote al máximo los materiales electorales. 

Al no haber más comentarios, los integrantes de la Comis ón se dieron por enterados 

de la Nota informativa presentada. I 

5. Presentación del Informe que rinde la Secretaría cutiva de los avances al 

cumplimiento del Acuerdo ACU-34-10 del General relativo a la 

adquisición de urnas electrbnicas. 

El Consejero Electoral N6stor Vargas sometió a la consi ración de los integrantes 

de la Comisión el Informe que rinde la Secretaría tiva de los avances al 

cumplimiento del Acuerdo ACU-34-10 del Consejo Ge relativo a la adquisicibn 

de urnas electrónicas. \ 
En primera ronda, el encargado del despacho de I Í 

/ 
comentó, en relación con el procedimiento de Licitación 

LPN-01/11 relativa a la adquisición de urnas electróni 

establecian que el 24 de mayo de 201 1 era la fecha pa 

urna electrónica por parte de las empresas que hab 

bases. 





Al respecto, informó que el día señalado, en las in aciones de este Instituto 

Electoral, se presentaron representantes de las em S Tecnología SMMT de 

México, S.A de C.V. y Acerta Compufación Aplicada, de C.V.; por parte de la 

primera empresa se presentó una carta de excusa m ando que no iba a poder 

entregar el prototipo; de la segunda se presentó un en el que se solicitó un 

lapso de tiempo mayor a efecto de poder realizar la e el prototipo señalado. 

Por lo antes señalado, ante el hecho de que ning licitante cumplió con lo 

establecido en las Bases, se declaró desierta la Licit , con fundamento en lo 

establecido en el punto 18, inciso b) de las Bases presente Licitación, que 

señala que en caso de que nadie se hubiese registra participar en el acto de 

presentación de propuesta, revisión de documenta al y administrativa, así 

como apertura de ofertas técnicas se declara desiert 

El Consejero Electoral Angel Rafael Díaz Ortiz expresó e lamentaba lo sucedido 

con el procedimiento de Licitación que se trata, toda ve e se acerca el inicio del 

proceso electoral y se está a punto de no utilizar urnas e nicas en las elecciones 

del próximo año, por lo que consideró importante anal tras posibilidades para 

avanzar en este proyecto. 

Manifestó que ve muy cuesta arriba que alguna em esa pueda desarrollar un 

prototipo, y quizás si logra desarrollarlo, no nos satisfag I cien por ciento. 

En este sentido propuso, por un lado, trabajar en la fabri 

con las características que se están requiriendo, sin im 

ellas para su uso en las elecciones del año 2012 y 

proceso electoral 2014-2015; o bien, con apego a los 

transparencia que deba guardar el procedimiento 

empresas que adquirieron las bases 30 días mas par 





Asimismo, propuso realizar una invitación abierta a la presas que tienen urnas 

electrónicas fouch screen, tanto a nivel nacional com nacional. De este modo, 

planteó efectuar una presentación aquí dentro de y veamos si logramos 

finamente decidir por alguna urna electrónica que ayudarnos a recibir la 

votación el próximo año. 

El titular de la Unidad Técnica de Asuntos Jurídicos entregó observaciones al 

documento presentado, las cuales incluyen las conside ciones formuladas por la 

Contraloría General del Instituto. 
l 

El Presidente de la Comisión solicitó al Secretario Eje o, como Coordinador del 

Grupo de Seguimiento a las acciones tendentes adquisición de urnas 

electrónicas, la reanudación a la brevedad de los t S de este Grupo, para 

presentar, informar, precisar lo que ha de proceder a rativamente o tomar las 

definiciones correspondientes. 

Al no haber m& comentarios, los integrantes de la Comi se dieron por enterados 

del Informe presentado. 

6. Presentación de la Nota informativa sobre las niones de trabajo en 

materia de organización electoral con los Coordi res de los 40 órganos 

desconcentrados, celebradas los días 28 y 29 de 

La Directora Ejecutiva de Organización y Geografía El 

la Nota presentada, sobre la primera reunión de tra 

direcciones distritales realizada el lunes 23 de mayo e 

Asistentes Instructores Electorales, así como de la r 

27 de mayo, para tratar el tema de lectores de código 

Al no existir m8s intervenciones, los integrantes de I Comisión se dieron por 

enterados de la Nota informativa presentada. 





7. Presentación, y en su caso, opinibn de la invita n por parte del Instituto 

Nacional de las Personas Adultas Mayores, I AM a la "Expo Adulto 

Mayor, INAPAM 2011". 

La Secretaria de la Comisión comentó sobre la invitació ue el Instituto Nacional de 

las Personas Adultas Mayores realizó al Instituto Ele I del Distrito Federa para 

participar en la Expo Adulto Mayor con un stand mostrar los materiales 

electorales con apoyo a personas con discapacidad Itos mayores. Mencionó 

que este evento se llevaría a cabo en el Parque Bicent 

Al no haber más intervenciones, el Presidente de la Co ión solicitó a la Secretaria 

someter el punto a votación, mismo que fue aprobado nanimidad, tomándose el 

siguiente acuerdo: 

COYGU024111. Se aprueba emitir opinión favorable ra participar con un stand 
del IEDF en la "Expo Adulto Mayor, INAPAM 2011' on el objetivo de difundir 
los materiales electorales con aditamentos de poyo a personas con 
discapacidad y adultos mayores para el ejercicio voto, y se instruye a la 
Secretaria Ejecutiva lleve a cabo las acciones cond tes para este fin. 

8. Presentación, y en su caso, opinidn a la solicitud sentada por el Instituto 

Electoral del Estado de México para el prés o de 200 Sellos "X" 

propiedad del IEDF. 

\ \ 

El Consejero Electoral Néstor Vargas sometió a la cons ración de los integra tes i, io de la Comisión la solicitud presentada por el Instituto El I del ~stadbde-' 

para el préstamo de 200 Sellos "X" propiedad del IEDF. i, \ p 
1% 

Al no existir intervenciones, el Presidente de la Com solicitó a la Secretaria 

someter el punto a votación, mismo que fue aprobado animidad, tomándose el- 

siguiente acuerdo: 





COYGE1025111. Se aprueba emitir opinión favora a la solicitud presentada 
por el Instituto Electoral del Estado de México pa I prkstamo de 200 Sellos 
" X  propiedad del IEDF, y se instruye a la Secreta ecutiva llevar a cabo las 
acciones conducentes, en el marco de la norm d vigente, para atender 
dicha solicitud. 

9. Presentación del Informe sobre el Avance en las ctividades lnstitucionales 

de la Dirección Ejecutiva de Organización y Geo rafia Electoral (Programa 

Operativo Anual 2011), correspondientes al mes d 3 abril de 2011. 

El Presidente de la Comisión puso a consideración el umento respectivo. Al no 

haber observaciones ni comentarios al Informe sobre vance en las Actividades 

lnstitucionales de la Direccidn Ejecutiva de Organ n y Geografía Electoral 

(Programa Operativo Anual 201 l), correspondientes s de abril de 2017, los 

integrantes de la Comisión se dieron por enterados de 

10. Asuntos Generales. I 
El Consejero Electoral Néstor Vargas consultó a los i rantes de la Comisión si 

deseaban plantear algún tema para ser considerado untos Generales. No se 

presentó ningún asunto a tratar por los integrantes Comisión, por lo que 

agotado el orden del día, y sin más asuntos que a a las once horas con 

veintinueve minutos de la misma fecha, el Pre de la Comisión de 

Organización y Geografía Electoral dio por concluid Sesión Ordinaria de la 

COYGE, correspondiente a dos mil once, firman argen y j a l  calce Iq 
\ \- i \ 





ipt-nte db la Comisióp , I lntegrdnte de la Comisión 

Consejero Electoral 

Las firmas corresponden a la minuta de la 5a Sesidn Ordinaria 201 1 la Comisidn de Organizacidn y 
Geografla Electoral. 
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